

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 119 (19606)
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
27
МАЯ
2009г.

Восход солнца 4.59
Заход солнца 21.55
Долгота дня 16.56

ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

ГОРОД СТРОИТЬ МОЛОДЫМ

В муниципальных управлениях и службах началась подготовка мероприятий к дню города.

Ленинск-Кузнецкий был образован постановлением ВЦИК 6 июня 1925 года, и поэтому посвященные городу торжества проходят у нас всю первую половину июня, завершаясь вместе с празднованием Дня России. В муниципальных управлениях и службах готовится масштабный план мероприятий, с которыми мы обязательно познакомим наших читателей.

Сейчас широко отмечается Год молодежи, что стало хорошим поводом для участия в торжествах юных горожан. Без них не обой-

дется практически ни одно мероприятие, будь то встреча, конкурс, концерт или спортивное состязание. Среди ближайших событий – открытие выставки работ молодых преподавателей детской художественной школы и встреча школьников с ветеранами педагогического труда в творческой гостиной краеведческого музея, юбилейный концерт эстрадного танцевального ансамбля ПУ № 14 «Рэп-тайм», торжественное подведение итогов городской студенческой спартакиады.

ДОМА УЖЕ В РАБОТЕ

Три новых десятиэтажных жилых дома вырастут в этом году во втором микрорайоне, возле школы № 8. Уже две недели на территории, отведенной под стройплощадку, ведутся работы.

Напомним, что года три назад эту площадку собиралась застраивать одна из иногородних фирм. Свой проект она назвала «Апельсин». Массив должен был включать в себя семь «пятиэтажек», оборудованных с учетом современных требований, предъявляемых к жилью. Но задумке так и не суждено было реализоваться. Сегодня за возведение здесь домов взялись два предприятия. Они представили свои проекты и

выиграли тендер. Таким образом, общая жилая площадь Ленинска-Кузнецкого прирастет еще 277 новыми благоустроенными квартирами.

В строительстве будут участвовать средства программы ГУРШ, областного и городского бюджетов. Поэтому часть квартир получат те, чье жилье сносится по причине износа или подработки. А произойдет заселение, согласно плану, в будущем году.

НАДЕЖДЫ ГИМНАСТИКИ

С 1 по 6 июня во Дворце спортивной гимнастики проводится традиционный международный турнир, посвященный Дню защиты детей.

На эти популярные соревнования съедутся около 150 юных участников из областей и краёв Сибирского региона, а также Казахстана и Монголии. Перед началом турнира запланирован большой спортивный праздник для детей на площади у манежа, в программе которого концерт, подвижные игры, запуск воздушных змеев, конкурс рисунков на асфальте.

Подготовка идет полным ходом, а тем временем воспитанницы СДЮШОР

отличились в Юрге на открытом первенстве среди девушек, где только в отдельных видах многоборья завоевали 9 медалей. При этом в личном зачете по программе 1-го юношеского разряда Анастасия Позняк заняла второе место, выиграв «золото» на брусьях и «серебро» в вольных упражнениях. По программе 2-го разряда второй стала Александра Майзель, завоевав «золото» в опорном прыжке и на брусьях. Третье место здесь у Дианы Шмальц.

НАШИ МАСТЕРА – ПОБЕДИТЕЛИ

В Прокопьевске прошел областной конкурс мастерства обучающихся и мастеров производственного обучения начального профессионального образования по профессиям: закройщик и портной.

В конкурсе приняли участие и шесть представительниц ПУ-17 нашего города. Они прошли три конкурсных этапа: выполнили домашнее задание, вышив лентами панно «Подсолнухи детства», показали теоретические знания и практические навыки своей профессии. По результатам оценок жюри, первое место среди мастеров производственного обуче-

ния в номинации «Закройщик» заняла В. Я. Песня, а среди учащихся - воспитанница этого училища Светлана Осипова. Мастер производственного обучения ПУ-17 Г. А. Бренинг стала третьей в номинации «Портной». Еще одна учащаяся этого учебного заведения Ирина Васильева заняла четвертое место среди юных закройщиков.

Служба новостей.

В ЭТОМ году в Ленинске-Кузнецком по адресной целевой программе запланировано капитально отремонтировать 75 многоквартирных домов.

На это из всех источников финансирования выделено 85 миллионов рублей. В прошлом году по линии «Фонда содействия реформированию ЖКХ» в городе проведен капремонт 149 домов на сумму 92 миллиона рублей. До налаживания партнерских отношений с госкорпорацией ежегодные объемы этих работ были в 4 раза меньше.

Квоту подрядных организаций здесь отнеслись с

ОТ КРЫШИ ДО ПОДВАЛА

особой строгостью. Заявки на участие в конкурсном отборе подали 59 предприятий из разных городов области. Испытания прошли 20. Причем многие из них при-

одинаково жесткие условия как по качеству, так и по срокам. А если проштрафилась – отвечаешь рублем. Это правило одно для всех организаций. Причем про-

наряду с шифером, стальных профилированных листов. Они долговечны и прочны, что позволяет значительно увеличить межремонтный срок. По тому же пути пошли и при обновлении фасадов. Здесь лидирует металлический сайдинг.

При обновлении внутренних сетей тепло- и водоснабжения предпочтение отдается использованию труб из металлопластика. Они более устойчивы к коррозии. А значит, жители надолго забудут о замене стояков.

Подготовка к зиме

нимали участие в капремонте в 2008 году и уже зарекомендовали себя как ответственные исполнители.

«Однако это не значит, что теперь контроль за их работой будет слабее, – подчеркивает заместитель главы города по ЖКХ С.Д. Кнутарев. – Ко всем подрядчикам предъявляются

водятся постоянные проверки будут представители нескольких областных и городских структур, а также сами жители».

Перечень планируемых работ охватывает в этом году весь дом – от крыши до подвала. При ремонте кровель особый акцент сделан на использовании,

ШАХТЁРОВ ПОДДЕРЖАТ

Большинство парламентариев поддержат правительственный законопроект о дополнительной социальной поддержке отдельных категорий шахтеров, уверена депутат Госдумы от Кемеровской области единоросс Н.А. Ермакова.

Правительство РФ внесло в Госдуму в четверг законопроект «О дополнительном социальном обеспечении отдельных категорий работников организаций угольной промышленности», предусматривающий доплаты к пенсии работникам угольной отрасли в зависимости от стажа и условий работы. Такие доплаты смогут получить люди, работавшие на наиболее тяжелых и опасных производствах. «Горняки заслужили и должны получать дополнительные доплаты к пенсиям», – подчеркнула Н.А. Ермакова. Размер их трудовой пенсии вместе с доплатой будет обеспечивать работникам угольной отрасли до 40% утраченного заработка.

Депутат согласилась с губернатором области А.Г.Тулеевым, который назвал решение правительства об увеличении шахтерских пенсий продуманным и своевременным. «Я буду двумя руками голосовать за этот закон, который поддержат, надеюсь, все мои коллеги-единороссы и представители других фракций», – сказала Ермакова. Она отметила, что этой новости ждали тысячи шахтеров и ее избирателей, при этом данное решение «блестяще, буквально «золотой строкой» вписывается в антикризисную программу.

Депутат напомнила, что разговор о поддержке шахтеров шел уже давно и возобновился в марте текущего года, когда Председатель Правительства РФ В.В.Путин посетил Новокузнецк. Затем о социальных гарантиях угольщикам шла речь и на встрече премьера с представителями профсоюзов.

Всеми свое место

Более ста материалов оформила муниципальная комиссия в ходе рейдов по проверке соблюдения ленинск-кузнецкими правил благоустройства и санитарного содержания территории города.

Такие рейды проводятся теперь еженедельно, причём как в частном секторе, так и во дворах муниципального жилого фонда. К нарушениям правил благоустройства относятся, например, случаи складирования и хранения прямо на улице завозимого угля,

различных строительных материалов, предметов домашнего хозяйства и так далее. Но более распространено самовольное складирование бытовых отходов, которое в частном секторе наблюдается сплошь и рядом, если поближе нет мусорных контейнеров. Спрос здесь жесткий: жители могут поплатиться штрафом в размере от ста до одной тысячи рублей, а вот юридическим лицам грозят куда более серьезные санкции – до десяти тысяч рублей и более.

А.НИКОЛАЕВ.



РИСУНОК НА КОНВЕРТЕ

Завершился всероссийский конкурс рисунка для почтового конверта и рекламной марки «Отчизне посвятим», организатором которого выступила «Почта России» при участии издатцентра «Марка» и Союза филателистов.

Основная тема конкурса – вклад молодежи в строительство новой России. Региональный этап конкурса проходил в Кемеровской области со второго марта по третью апреля. Для участия в конкурсе было прислано более 70 работ кузбасских художников. Из них жюри регионально-го этапа выбрало 15 рисунков. Эти работы

были направлены в Москву для участия во втором, финальном этапе конкурса.

На суд жюри финального конкурса было представлено 618 рисунков из 65 регионов нашей страны. Из этого огромного потока работ жюри выделило рисунки девяти лауреатов и двух победителей. Тем более значимо, что в столь жесткой кон-

курсанции в числе лауреатов оказалась ученица средней общеобразовательной школы № 3 Анна Едакина. Ее рисунок «Строим будущее» занял второе место в номинации «Юношеские работы». На днях начальник почтамта Т. Г. Столярова вручила Анне ценный подарок и денежную премию. Ценный подарок получила и победительница регионального этапа конкурса Кристина Понуровская.

М. СТРЕЛЬНИКОВА.
На снимке: идет вручение награды.

УЧАСТОК, ГДЕ ЕСТЬ ПРЕЗИДЕНТ

Да, на шахте имени Кирова среди трёх проходческих участков есть «старожил» под номером 8, где трудятся известные ещё во времена Ленинского рудника бригады И.И.Овдина и С.Ю.Баженова. Так вот, Игорь Иванович был недавно избран первым президентом вновь созданного в ОАО «СУЭК-Кузбасс» клуба «Проходчик». Честь большая, ведь среди кандидатов на этот общественный пост были тоже знатные горняки со стажем — бригадир шахты «Красноярская» Сергей Авхимович и начальник участка флагманской в рамках СУЭК шахты «Котинская» Сергей Волкотруб. Но чашу весов в пользу представителя тоже одного из ведущих угольных предприятий Кузбасса перевесили весёлый нрав, открытый характер Овдина и завоевание его хлопцами почётногo третьего места по итогам первого квартала сего года: при плане 1050 его коллектив прошёл 1098 погонных метров горных выработок. Чтобы не обеднить участок заслуженным вниманием, добавим: по итогам прошлого года бригада Сергея Юрьевича Баженова вообще была признана лучшей в компании и получила от неё переходящий кубок.

Трудно поверить, но оставшиеся позади четыре с половиной месяца прошли для обоих коллективов практически без сучка, без задоринки. С помощью проходчиков с участка № 6 они успешно, в срок полностью оконтурили лаву № 2453. С начала апреля на том же пласту Болдыревском параллельно проходят вентиляционную и конвейерную печи для будущих лав № 2454 и 2455. И ни тебе обводнённых выработок, обрушающейся кровли, нарушенной пласта. Так что к маю один только победитель первого квартала успел накопить «плюс» почти в сто погонных метров и сделать хороший задел к тому, чтобы в квартале втором подняться в соревновании сильнейших бригад компании по меньшей мере на ступеньку выше.

И это при том, что объём работ у коллектива остаётся неизменно большим. «Овдинцы» проходят выработки современных габаритов — сечением не менее 12 квадратных метров. Представьте себе огромный туннель шириной 4,2 и высотой 2,8 метра — прямо сказать, впечатляет. А связано это с тем, что прокладываемые ими вентиляционные магистрали предназначены для перевозки колёсной спецтехники огромных, весом за 30 тонн, секций механической крепи импортных очистных комплексов при демонтаже-монтаже лав, оборудования в этих штреках монорельсовых дорог для трудяг-дизельных поездов. В таких условиях для добычи сверхплановых метров нужны взращённая годами расторопность, профессионализм, чёткая организация работ в каждой смену.

Скажем, минимум по два раза в месяц, пройдя 150-160 метров, требуется наращивать ленточный конвейер такой же

длины. Значит, заранее надо приготовить, доставить под землю резиновое полотно и в сжатые сроки аккуратно его уложить. Ведь сюда возят горную массу оба коллектива. И «баженовцы», нарезающие конвейерный штрек за «стенкой», через сбойку, простаивать не должны. На втором месте стоит обязательный и постоянный планово-предупредительный ремонт конвейеров и двух английских самоходных вагонов, перевозящих породу от комбайнов до ленты.

Они снуют туда-сюда с грузом в 12-14 тонн, как большие пчёлы на огромных колёсах. Если всё идёт хорошо, вагоновожатые успевают сделать за смену по 20 и больше ходок. Понятно, что при таких нагрузках техника не может оставаться совершенно безотказной. Бывает, лопаются колёса, «чихают» моторы. Ремонт, понятное дело, нужно проводить под землёй. И опытные водители в целом надёжной техники, проходчики Игорь Лепихин и Евгений Дорофеев отлично справляются с этой задачей. Ведь они в своё время принимали вагоны и дотошно осваивали, обкатывали их. И самоходки, как стародавние шахтовые умные лошади, слушаются умельцев и по максимуму добывают горнякам зарплату. Конечно, проходчики избегают больших простоев и потому, что благодаря вниманию руководства и соответствующих служб СУЭК на шахте имеется достаточный набор запасных частей как для вагонов, так и для главной ударной силы — комбайнов.

На участке о них говорят с теплотой и уважением. Что значит техника знаменитой фирмы «Джой»? Комбайны у обеих здешних бригад из разряда крепких «старичков». Баженов получал совершенно новый, но было это аж двенадцать лет назад. У Овдина «Джой» служит только седьмой год, но зато он поступил к передовикам пос-

ле двух или трёх капитальных ремонтов, никто и не помнит точно. И вот при всём при том напряжённую трудовую вахту иностранцы несут справно. Электроника безупречна. Бывает, ломаются редукторы рабочего органа или ходовых (по нашему, гусеницы). Но здешние мастера Александр Мельников и Леонид Табачников быстро ставят своих подопечных в строй и в скоростном режиме едут дальше. Как говорят в таких случаях шахтёры — только пыль стоит столбом да фуфайка подворачивается.

Коллектив участка в целом трудоспособный, боевой, ведь средний возраст работников всего около 40 лет, сплочённый, испытанный множеством нестандартных ситуаций, — говорит его руководитель Сергей Юрьевич Ананин. — В прошлом году при проходке водосборника, считай, весь август в зоне большой обводнённости работали. Люди по колёно в грязи лазали, техника в ней по самые уши тонула. Темпы проходки напрочь потеряли, вместо трёхсот погонных метров прошли всего восемьдесят. Заработок упал, нервы сдали. Но никто не хныкал, не ворчал, злобой не исходил, не такие здесь горняки. И никто не уволился. С гордостью могу сказать, что текущая часть кадров у нас нулевая. Так что с такой силой можно решать самые сложные задачи. На нынешний год планы бригадам Овдина и Баженова доведены в объёме 3520 и 2450 погонных метров соответственно. Техника не подведёт — сдюжим и мы. Марку «кировцев» никто не намерен ронять. Ну, а конкретно президенту Игорю Ивановичу сам Бог велел держать её на высоте. После своего избрания он на заседании клуба коротко и просто сказал: «Важно, чтобы наши обещания подкреплялись делами». Коллектив участка согласен с этим полностью.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Шахтёрские горизонты



Прибавим, что второе и третье места в общем зачёте достались соответственно гимназиям № 12 и 18. Они ведь тоже ведут активную профориентационную работу среди учащихся, всесторонне представляя компанию, характер её деятельности.

Но всё же главными виновниками торжества были и сегодня сами ребята-призёры, выполнившие за минувшие восемь месяцев огромный труд сродни шахтёрскому.

Итак, в номинации «макет-проект», где выставлялись ювелирно выполненные образцы шахтового оборудования, выработок в разрезе, современного благоустройства пришахтовых и городских территорий (есть просто замечательные, красочные виды!), пальму первенства отдала Алексею Каблихину из Дома творчества детей и учащейся молодёжи. Вторым

С ЭМБЛЕМОЙ



В ОАО «СУЭК-Кузбасс» на торжественном собрании подведены итоги II общегородского конкурса школьников «СУЭК-Кузбасс» — моя компания, мой город». В этом учебном году в самом крупном творческом состязании юных приняли участие 145 проектов — на треть больше, чем в 2008-м — в четырёх номинациях: «Макет-проект», исторический, литературно-художественный и рекламный проекты. Их предоставили 24 общеобразовательных учреждения, на три больше прошлогоднего.

Первая непреходящая ценность конкурса заключается в том, что в подготовке далеко не простых работ почти всегда принимают активное участие педагоги школ, родители или родственники учащихся. Это учит всех поиску героев, фактического материала, их грамотной обработке, наиболее выигрышному оформлению. И, конечно, способствует скреплению дружбы и взаимопонимания всех сторон.

Главное внимание при рассмотрении каждого экспоната членами жюри, в который традиционно вошли первые руководители региональной компании и её угольных предприятий, и подведении итогов было уделено школам-участникам. Вот здесь как раз принималось во внимание максимальное количество представленных работ и завоеванных призовых мест.

В прошлом году не было равных коллективу гимназии № 18. Ей был вручён заветный целевой грант в размере 500 тысяч рублей. Он, как и было оговорено, пошёл на капитальный ремонт кабинета технического мастерства для мальчиков, обновление ветхих полов в части коридоров и в столовой. И ещё на создание новых санузлов. Причём, основной объём работ, которые в школе ждали долгие годы, провели своими силами строители самого ОАО «СУЭК-Кузбасс». Что это сулит компании? Безусловное поднятие своего авторитета, имиджа компании современного уровня, которая и во времена экономического кризиса не отказывается от решения социальных проблем региона и «подшефных» городов, в которых живут и трудятся работники её подразделений. И особенно тех проблем, которые касаются детей. Не случайно популярный сегодня конкурс плодотворно проводится совместно с управлением образования администрации города.

Нынче первое место горняки решили отдать школе № 1. Тоже на ремонт либо какого-то обветшавшего кабинета, либо школьной библиотеки. Нет сомнения, к сентябрю 2009-го все намеченные работы в учебном заведении будут выполнены — руководители и горняки компании не привыкли бросать свои слова на ветер.

стал Глеб Кузнецов (школа № 1), а третьими, подчеркнём особо, воспитанники детского дома № 1 Александр Топоров и Антон Тарасов. В историческом номинационном проекте можно было найти волнующие, правдивые рассказы о шахтёрских династиях с разных шахт города, о наградах дедов и отцов, Героях Социалистического Труда, истории развития Ленинского рудника и родного Ленинского Кузнецкого. Здесь «золото» завоевал также слаженный тандем Алина Алимова — Алёна Боровикова из гимназии № 18. Вторым стал Никита Захаров из школы № 1, а третьей — Ольга Золотарёва (школа № 2).

В номинации «Литературно-художественный проект» отличилась представительница активной гимназии № 12 Алина Стрельцова, успевшая подготовить целый сборник лирических и шахтёрских стихов. Отдельные украсили настенный календарь, сопровождающая времена года. Оригинальный проект — у Ольги Бродниковой и Ирины Селюкиз гимназии № 18: почти натуральный древний свиток из умело «состаренной» бумаги с рассказом о рождении угля вообще и открытии его залежей в Кузбассе. «Несколько мгновений судьбы шахтёра» талантливо представил Кирилл Кнутарев из гимназии № 12, отмеченные третьим местом.

Наконец, в «Рекламном проекте», на мой взгляд, самым трудным из всех, нашли немало интересных эскизов баннеров, календарей, даже детских разукрашек с забавными стихами, в которых надо раскрасить... шахтёрские сапоги, каски, робу и прочую горняцкую амуницию. Здесь первое — третье места дружески поделили Егор Астахин (школа № 1), Алина Шапошникова и Оксана Макарова (гимназия № 12), Лиза Попова из Дома творчества.

Всем призёрам «по рангу» вручили видеокамеры, цифровые фотоаппараты, красивые фоторамки и другие призы, которые наверняка оставят у них яркие воспоминания о конкурсе и финальном торжестве, может быть, на всю жизнь. И подвигнут к новым видам творчества, облагораживающего душу и юноши и старца одинаково.

Н. ВЕРЕСК.

На снимке: достойный приз вручается Алине Стрельцовой. Фото И. ЧИКУРОВА.

Сегодня — Общероссийский день библиотек

СЕГОДНЯ – Общероссийский день библиотек. Он учрежден в 1995 году как *спраздник работников той сферы, которая занимается сохранением, систематизацией книг и обеспечивает широкий доступ читателя к литературе, сохраняющей все сокровища человеческого духа, накопленные мировым сообществом. В профессиональный праздник работников библиотек директор "ЦБС имени Н. К. Крупской" Тамара Ивановна ТУРЧАНИНОВА рассказывает о том, как работает централизованная библиотечная система нашего города.*

- Тамара Ивановна, чем памятно для вас и вашего коллектива время, прошедшее с прошлого профессионального праздника?

- Начнем с того, что для библиотечной сферы самый важный показатель — количество читателей, посещающих наши учреждения. К концу прошлого года их число составляло около 30 тысяч человек, то есть почти каждый третий горожанин пользуется услугами библиотек. Считаю, что это хороший показатель. В прошлом году получили около десяти тысяч экземпляров новой литературы, это значительно больше, чем в предыдущие годы. Сейчас в фонде централизованной библиотечной системы более 346 тысяч томов книг. В центральной городской библиотеке имени Крупской уже несколько лет действует центр правовой информации, которым руководит Наталья Анатольевна Бердышева. Его тоже охотно посещают и пожилые жители города, и молодежь. Центр продолжает развиваться и оснащаться технически, сейчас в нем уже семь компьютеров.

Еще прошедшее время запомнилось 1 168 мероприяти-

ЧИТАТЕЛЯМ РАДЫ ВСЕГДА

ями, когда мы встречали у себя наших читателей. В прошлом году на них были приглашены 24 339 горожан, но и сейчас ленинск-кузнецчане активно приходят на наши праздники, встречи с интересными людьми и так далее. На этих встречах мы говорим на самые разные темы: о семье, праздничных традициях, правилах дорожного движения, экологии, профилактике вредных привычек и многом, многом другом.

Надо отметить и то, что в наших библиотеках проводились различные виды ремонтов, библиотеки оснащаются новым оборудованием, и все это, безусловно, приятно и памятно.

- Для того, чтобы привлечь читателя в библиотеку, порой нужен не только богатый книжный фонд, но и профессионализм сотрудников. Как решается этот вопрос?

- Повышение уровня квалификации проводится самыми разнообразными способами. Наши библиотекари принимали участие в заседании творческой лаборатории по каталогизации в Кемерове, в занятии школы методистов, в семинаре "Библиотечные фонды в контексте современного законодательства". Участвовали в областных и региональных семинарах, проходили курсы повышения квалификации, побывали на конференции некоммерческого библиотечного партнерства "Кузбасские библиотеки" — и это далеко не полный перечень тех мероприятий, на которых сотрудники получали новые знания для повышения своего профессионального мастерства.

- Каков результат этой учебы?

- Ну, скажем, в последнем областном конкурсе профессио-

нального мастерства "Книгиня-2009" в победители вышли Юлия Михайловна Маленкова, библиотечарь центральной детской библиотеки, и Ангелина Алексеевна Руль, заведующая библиотекой-филиалом № 7. Дипломом обла-

- Праздник отмечается в рабочий день, поэтому мы будем на работе и постараемся как можно больше рассказать читателям о нашей профессии. Так, в двенадцать часов в центральной городской библиотеке пройдет праздничная программа "От глиняной таблички до печатной странички". В библиотеке-филиале № 2 в это же время ребята смогут стать участниками конкурса рисунка на асфальте. В центральной детской библиотеке в тринадцать часов будет организован день открытых дверей "Нам предназначено книге служить". Читатели филиалов № 11, 6, 7, 14 в двенадцать часов могут прийти в свои библиотеки, где для них тоже подготовлены специальные программы, а в библиотеке-филиале № 10 в одиннадцать часов можно побывать на уроке "Очарованные книгой".

На следующий день, то есть 28 мая, в четырнадцать часов в центральной городской библиотеке пройдет городской конкурс "Библиотечарь года-2009". В нем будут показывать свое мастерство библиотечари Т.В. Шевалье, Ю.М. Маленкова, И.А. Галятина, Н.Г. Привалова, завбиблиотекой А.А. Руль, и, конечно, наши читатели могут прийти и поболеть за своего конкурсанта, ведь читателям мы всегда рады.

Беседовала
Л. СОЛОВЬЕВА.

У ПОЛОТЕН великих мастеров Клавдия Васильевна готова стоять часами. И понимать: даже самая лучшая репродукция не в состоянии передать ту колдовскую энергетику, которая исходит от гениального творения. Вот гид уже уводит группу от автопортрета Рафаэля к другой картине, а она не может оторвать свой взгляд от взгляда художника — держит он ее, не отпускает. Так было не только в Ватикане — посещение музеев Венеции, Парижа, Барселоны, Лондона вызывало такие же ощущения. Хотя бы раз прикоснуться душой к чуду, напитаться его неповторимой аурой — ради этого стоит жить, считает она.

Библиограф ЦБС имени Н.К.Крупской Клавдия Васильевна Вахтина — человек настолько разносторонний, что круг ее интересов очертить совсем не просто. Прежде всего она специалист высокого класса. Городская библиотека оснащена современным программным обеспечением, которое выполняет массу функций. Не выходя за пределы помещения, пользователь может через Интернет вести поиск требуемой литературы, по одному ключевому слову подобрать нужные тексты, получить любую библиографическую справку и т.д. Всем комплексом данных премудростей Клавдия Васильевна владеет в совершенстве и обучает других этому искусству. Она вступила в проект "Виртуальная справочная служба Кемеровской области" и получила доступ на сайт областной научной библиотеки. Библиограф, и кроме методической работы, постоянно загружена до предела: к ней идут с просьбами, звонят, и никто не остается без помощи. Казалось бы, озвереть можно от такого экстремального режима. А она радуется:

- Понимаете, человек счастливым ушел. Нигде не мог найти того, что ему нужно, а я отыскала. Это же так здорово!

Работоспособности этой женщины можно только удивляться. И восхищаться ее жаждой знаний. Она стремится охватить душой и разумом все, что создано человечеством за тысячелетия. Живописные полотна, книги, архитектура, музыка, классичес-

кая и духовная, современная электронная техника — все ей интересно, все достойно внимания и уважения. Сухая, казалось бы, чисто техническая работа у нее превращается в поле для творчества. У Клавдии Ва-

сильевны масса идей, и все она хочет реализовать. Глубокое знание литературных и музыкальных произведений, дружба с Интернетом помогают готовить интересные массовые мероприятия.

- Однажды мы с ней решили создать несколько литературно-музыкальных сценариев, — рассказывает член Союза писателей России Галина Золотая. — Самыми яркими получились вечера по творчеству Сергея Есенина «Я по первому снегу бреду», а также посвященный Марине Цветаевой «Я слишком сама любила смеяться, когда нельзя». А особенно запомнился музыкальный вечер «Красные помидоры кушайте без меня», посвященный поэтам — жертвам сталинских репрессий. Клавдия Васильевна, человек увлеченный и привыкший все делать основательно, красиво и достоверно, предложила в зале воссоздать атмосферу 30-40-х годов. К этому были подключены, опять же, по ее инициативе, работники городского краеведческого музея. Они предоставили нам различные экспонаты: транспаранты той эпохи, патефон, телефон, настольную лампу, вышитые салфетки — все настоящее, пропитанное духом времени. Многие участники мероприятия и гости не могли сдержать слез. И это понятно, ведь главным организатором всего был человек большого интеллекта и удивительной души. Добавлю еще, что работало нам не только интересно, но и легко.

А параллельно с выполнением ос-

новных обязанностей и подготовкой культурных мероприятий Клавдия Васильевна претворяла в жизнь самую смелую и самую сложную свою задумку. Она создавала электронный справочник-указатель «Стихами я, как воздухом, дышу» с полными текстами произведений наших земляков — членов Союза писателей России. Все печатные работы Тамары Страховой, Галины Золотой и Алексея Бельмасова, их фото и жизнеописания она перевела в цифровой формат, сверстала и оформила в виртуальный сборник. На это ушло целых полгода.

- С книгой может всякое случиться, — объясняет Клавдия Васильевна. — Она может пострадать от порыва водопровода в помещении библиотеки, стореться да и просто рассыпаться от времени. В электронном же варианте она — вечна. Юному поколению города, да и взрослым тоже, нужно знать своих литераторов. И любая школьная библиотека в состоянии приобрести для себя такой диск.

Надо отметить, что подобного «электронного продукта», как назвала Вахтина свой труд, ни в одном городе области пока нет. Клавдия Васильевна предъявила этот эксклюзив в числе других своих работ на областной конкурс профессионального мастерства «Первый среди равных», который прошел на днях. Внимательно изучив ее портфолио,зыскательное жюри присудило ленинск-кузнецкому библиографу первое место.

Теперь в планах Клавдии Васильевны — создание в библиотеке музея Тамары Страховой, подготовка собственных фотовыставок. Первая будет называться «Города Европы» и иметь подраздел «Библиотеки», вторая — «Сокровища Ватикана», третья — «Философия моря». Объехав почти всю Европу, женщина отовсюду везла массу снимков, которые просматривает дома, заново переживая непередаваемые моменты общения с прекрасным и вечным. И ей хочется поделиться этим богатством с другими людьми. Чтобы они тоже смогли почерпнуть радости из бездонного колодца мировой культуры.

В. СЕРГИЕНКО.

ПОДЕЛИТЬСЯ РАДОСТЬЮ

Недетская история

Война в своей жестокой слепоте соединяет несоединимое: детство и смерть. Она вошла в биографию целого поколения и унесла 13 миллионов детских жизней.

Об этом в центральной детской библиотеке прошла беседа «Недетская история», которая была посвящена юным героям войны. Присутствующие, пятиклассники школы № 2, узнали о ребятах, прибывших из блокадного Ленинграда в Кузбасс. Эти мальчики и девочки были поселены в детские дома Прокопьевска, Киселевска, Кемерово, Ленинска-Кузнецкого и некоторых других городов и районов области. Также были зачитаны воспоминания Миши Тихомирова из блокадного Ленинграда, Кати Сусановой из Белоруссии, других маленьких свидетелей военных событий.

В заключение беседы был сделан обзор военной литературы. Ребята узнали о произведениях Н. Чуковского «Морской охотник», Н. Богданова «Самый храбрый», Н. Внукова «Четыре рассказа о войне», В. Катаева «Сын полка».

Для младших школьников гимназии № 18 были проведены громкие чтения по произведениям Анатолия Митяева. Его книги рассказывают о мужестве наших воинов. Писатель сам участник Великой Отечественной войны, поэтому он так любит героев своих рассказов — фронтовых товарищей. Ребята принимали участие в обсуждении книг, вспоминали о своих дедушках и бабушках — участниках войны.

С. СЕДУТОВА.

Приключения в сладком царстве

В центральной детской библиотеке прошел день сладкоежек. На нем побывали самые маленькие читатели — воспитанники детских садов № 7, 25, 40.

Для детей было подготовлено сценическое действо «В царстве Конфетины». Юных зрителей встретила Конфета, роль которой выполняла сотрудница библиотеки. Она рассказала ребятам о своем царстве и чудесной, вкусной, ароматной стране Ням-Ням-Ландии, где каждый год для заграничных гостей — Сникерса, Марса, Милки Вэй проводят парад конфет. После своего рассказа Конфета предложила малышам стать активными участниками праздника, и ребята с радостью приняли приглашение. У детей была возможность поиграть с Конфетой в «Конфетные близнецы», «Парад конфет», «Конфетный фейерверк».

Еще ребят посетил веселый Колобок, сердитый Медведь, который после общения подружился с ребятами и подарил им большую конфету. Праздник прошел оживленно, интересно, и дошкольники вернулись в детские сады с хорошим настроением.

С. ШИШМАРЕВА. Сотрудник ЦДБ.

ОТЧЕТ автономного учреждения «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого» за 2008 год

1. Общие сведения о муниципальном учреждении	
1.1. Полное наименование автономного учреждения в соответствии с Уставом	Автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого»
1.2. Сокращенное наименование автономного учреждения (если предусмотрено Уставом)	АУ «Городская газета»
1.3. Юридический адрес автономного учреждения	652500 г. Ленинск-Кузнецкий, пр.Кирова, 47б.
1.4. ФИО руководителя автономного учреждения.	Баранов Сергей Петрович
1.5. Сведения о собственнике имущества автономного учреждения	Комитет по управлению муниципальным имуществом
1.6. Наименование уполномоченного органа местного самоуправления, осуществляющего полномочия учредителя в сфере управления муниципальным имуществом	Комитет по управлению муниципальным имуществом
1.7. Состав наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен, отчествов)	1. Г.Д. Бойко – управляющий делами администрации г. Ленинска-Кузнецкого 2. П.В. Дмитриев – председатель КУМИ 3. Л.И. Батурина – пресс-секретарь главы г. Ленинска-Кузнецкого 4. С.В. Чебыкина – начальник отдела ФОНХ финансового управления 5. З.Е. Сергиенко – директор центра реализации имущества 6. Л.Д. Востриков – ветеран труда Ленинского рудника, член совета старейшин 7. О.Н. Мохирева – главный бухгалтер АУ «Редакция газеты «Городская газета»
2. Сведения о целях и направлениях деятельности муниципального учреждения	
2.1. Цели деятельности автономного учреждения	Выпуск «Городской газеты»
2.2. Решение о создании автономного учреждения	Постановление администрации города от 21.02.2008г. № 250 «О создании автономного учреждения «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого»
3. Сведения об использовании закрепленного за муниципальным автономным учреждением имущества	
3.1. Общая балансовая стоимость имущества: - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	700 тыс.рублей
3.2. Сведения об имуществе муниципального учреждения, закрепленном на праве оперативного управления: общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения: - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	464 тыс.рублей 464 тыс.рублей
3.3. Перечень объектов движимого имущества учреждения (наименование объектов): общая балансовая стоимость объектов: - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	Автомобиль «ВАЗ-21101» 236 тыс.рублей 236 тыс.рублей

3.4. Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за автономным учреждением (зданий, строений, помещений): - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	1 1
3.5. Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленная за автономным учреждением: - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	156,6 кв.м 156,6 кв.м
3.6. Сведения об имуществе, приобретенном автономным учреждением за счет средств, выделенных учредителем: - на начало отчетного периода, - на конец отчетного периода	0 0
4. Сведения о финансовом обеспечении и исполнении задания муниципального автономного учреждения	
4.1. Объем финансового обеспечения задания автономного учреждения	320 тыс.рублей
4.2. Объем финансового обеспечения развития автономного учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	320 тыс.рублей
4.3. Объем доходов автономного учреждения от оказания платных услуг	4873 тыс.рублей
4.4. Информация об осуществлении деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	выполнены
4.5. Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	0
4.6. Общая сумма прибыли автономного учреждения после налогообложения в отчетном периоде.	253 тыс.рублей
5. Сведения о задолженности	
5.1. Сведения о кредиторской задолженности на конец отчетного периода	324 тыс. рублей
5.2. Сведения о дебиторской задолженности на конец отчетного периода	108тыс.рублей
6. Сведения об услугах, оказываемых муниципальным автономным учреждением	
6.1. Общее количество потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения	7200 чел
6.2. Перечень услуг (работ), оказанных автономным учреждением	Распространение газеты, публикация объявлений.
6.3. Количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными услугами, оказанными автономным учреждением	200
6.4. Перечень и средняя стоимость платных услуг (работ), оказанных автономным учреждением населению	Распространение газеты, публикация объявлений, 7,9 руб/кв.см
7. Сведения о работниках муниципального автономного учреждения и уровне оплаты труда	
7.1. Штатная численность работников автономного учреждения	22 чел.
7.2. Среднегодовая численность работников в автономном учреждении	22 чел.
7.3. Средняя заработная плата работников	8,9 тыс.рублей

Внимание: «прямая линия»!

29 мая администрация города проводит «прямую» телефонную линию.
С 14 до 16 часов на вопросы горожан будут отвечать:
– КРАСИН Дмитрий Анатольевич, заместитель главы города по экономике, промышленности и финансам (тел. 3-08-08);
– ДМИТРИЕВ Петр Васильевич, председатель комитета по управлению муниципальным имуществом (тел. 3-07-90);
– АНТИПЬЕВА Нина Николаевна, начальник отдела по учёту, распределению, приватизации, обмену жилья (тел. 3-20-50);
– ПИЛИН Константин Борисович, начальник отдела промышленности, транспорта, связи (тел. 7-20-50);
– КОЛПАКОВА Надежда Ивановна, начальник отдела потребительского рынка, услуг и защиты прав потребителей (тел. 3-23-09);
– КУИМОВ Юрий Никифорович, и.о. начальника отдела административной работы (тел. 7-37-54).

МОУ «Гимназия № 12»



проводит запись детей в 1-й класс; набор учащихся в 10-й класс.

Телефон **7-40-38.**
Администрация.

Примите к сведению!

Изменения в проектную декларацию по жилому дому № 7 в микрорайоне № 3 г. Ленинска-Кузнецкого в редакциях, опубликованных ранее в «Городской газете» от 13.03.2009г., от 25.03.2009г., от 28.04.2009г., от 05.05.2009 г.
1. Пункт 1.3 «Учредители» изложить в следующей редакции: Якимов Сергей Сергеевич обладает 100 % голосов на основании Решения № 12 от 18.05.2007 г.

ПРОДАМ

срочно автомобиль «Тойота-Королла» с удлиненным кузовом, 2001 года выпуска. Телефоны: 2-52-84, 8-923-618-3142.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) 42/001885788 на имя Анастасии Павловны Худяшовой считать недействительным.

Семья Ломановых, Зима, Колмогоровых, Л.А. Внукова, Г.М.Дербичева с прискорбием сообщают о безвременной кончине своего родственника
СОЛОМКО

Леонида Андреевича. Он был гидрогеологом, много доброго сделал для города и Кузбасса; в частности, открыл месторождения минеральных вод «Борисовская» и «Терсинка». Мы глубоко опечалены этой утратой и выражаем соболезнование его супруге Соломко Зинаиде Михайловне.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	27 мая		28 мая		29 мая		30 мая		31 мая	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	749	750	749	747	742	739	734	733	735	739
T, °C	+4	+13	+7	+18	+10	+24	+14	+20	+10	+15
Влажность, %	95	38	71	31	74	40	78	64	90	87
Ветер, м/сек.	Ю-З 1	Ю 1	Ю-В 1	В 1	Ю 1	Ю-В 2	Ю 1	С-З 2	З 3	С-З 7

Вниманию болельщиков!

30 мая, в субботу, на стадионе «Шахтер» проводится очередной матч Чемпионата Кузбасса по футболу. «Заря» принимает команду «Сибиряк» из Анжеро-Судженска. Начало игры в 17 час.



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ**.

Адрес редакции:
652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской области,
пр.Кирова, 47б

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 26.05.2009г.

Печать офсетная.
Заказ 973
Цена в розницу - договорная.